

**За вами следят**

# Вектор

Детско-юношеская организация  
"Остров Сокровищ", ЛТО 2002

**Выпуск 2**  
**9 июля 2002**

## Новости

### Гроза

Мимо нашего лагеря прошла первая гроза. Услышав гром, все ужасно испугались, даже умудрились закрыть окна, но... опасность миновала. Ее опасались еще с костра, и только сегодня прошел дождь, но его, конечно, нельзя сравнить с тем, чего все ожидали. Но и дождь был нам не в радость - ведь прошел он не рано утром (как хотелось, чтобы не идти на работу), а тогда, когда все отряды уже вернулись с работы. Остается только пожалеть отряд "Чикен Самурай", которые сейчас в походе.

### Поздравляем!



Сегодня Сережа Самойленко впервые в своей жизни стал дежурным инструктором (или попросту ДЖИНОМ). Все в жизни бывает впервые и далеко не всегда получается хорошо, но выражение "Первый блин всегда комом" к нему ни в какой мере не относится, ну, может быть, только в

плане того, что он немного проспал спортчас. Будем надеяться, что в следующий раз он проспит подъем, и автобус не дождет нас на работу... Зато он отлично справился с запутанной ситуацией с завтраками, обедами и ужинами, да и вообще, лагерь сегодня работал, как часы. Еще раз поздравляем с почином, и желаем творческих, личных и прочих успехов!

### Новый вид работы...

Недавно впервые за 10 лет существования нашего лагеря нас послали не полоть, а собирать. Мы набивали огромные мешки капустой так быстро, что женщины, которые срезали капусту, просто удивлялись. Результатом нашей работы стало более полутора тысяч собранных мешков капусты, то есть 13 полных грузовых машин. Несмотря на то, что работа очень тяжелая и очень объемная, отряды "Свет на сцену", "Радуга" и "Ракурс" приехали в корпус раньше всех (просто женщины нарезающие капусту не успевали за наши темпом).

### Спорт! Спорт! Спорт!

В лагере прошли первые спортивные соревнования между отрядами. В упорнейшей схватке отряд "Смак" победил "Отвертку" в пионербол (по партиям 2:1); отряд "ВДОХ" победил отряд "Чикен Самурай" в стритбол (следует учитывать, что ни те, ни другие особенно играть не умели). Но и профильники не грустили во время спортчаса: отряд "Ракурс" обыграл "Свет на сцену" в волейбол, а "Навигатор" и сборная "Радуги" и "Узла" сыграли в футбол вничью (2:2). И еще немного об околофутбольных новостях. Долгожданный реванш взяла сборная Германии (правда, по волейболу в ЛТО) под чутким руководством капитана Оливера Кана (Саша Кулинич) и при неоценимой поддержке Михаэля Баллоака (Даша Шамшева), Бернда Шнайдера (Маша Бочкарева), Оливера Нойвилля (Ася Львовская), Мировслава Клозе (Настя Сарычева) и Генриха Боде, пожелавшего остаться неизвестным.

# Мир! Прополка! Июль!

Помнится мне, тема лагерного коммунизма уже как-то поднималась в газете "Хорошо Times". Тогда Ася и Тоня обсуждали проблему безответственного поведения некоторых островитян в лагере. В нашем кругу уже сложилось вполне определенное понятие о лагерном коммунизме. Для меня же это словосочетание было совсем ново, и я решила порыться в словарях и рассмотреть понятие коммунизма лагерного с точки зрения его прямого значения.

Если заглянуть в наше недавнее прошлое (или просто порыться в словарях), увидим, что коммунизм как таковой является общественно-экономической формацией, определенным строем, фазой развития. Что основа? Основа - общенародная собственность на средства производства. Проще - все члены общества социально равны, все имеют право на труд, труд во имя общего блага - святая цель. Вот мы все к ней стремимся, рано или поздно достигнем, догоним неумолимо удаляющееся светлое будущее. Прекрасное светлое и радостное определение, настраивающее на какой-то боевой лад. Но почему же при словах "лагерный коммунизм" у некоторых наших островитян возникают какие-то неприятные ассоциации? Дело в том, что все наши внутрилагерные отношения основываются на доверии друг к другу. Каждый из нас знает, что в его палате все общее, и что если ему вдруг ну просто позарез понадобится какая-то необходимая вещь и он никак не может найти ее обладателя, он может взять ее на время, а потом вернуть хозяину. Но дело в том, что из-за этого частенько возникают разные казусы, в том числе и неприятные. Взятая вещь из-за безответственности пользователя может затеряться, сломаться, а ее хозяину не будет приятно не найти свою вещь на месте. Поэтому надо по возможности спрашивать разрешение на пользование нужной тебе вещью. Но понятие коммунизма - понятие не только отрицательное. Давайте рассмотрим это умное слово с различных сторон (мзинуммок).

Предупреждаю заранее - мои чисто женские понятия о политике, экономике и других мало-мальски общественно важных понятиях вполне могут не совпадать с вашими. Отсюда следствие: молчанию - нет, поспорим, в споре рождается истина, правда, не всегда и не любая.

Да, повторяю старую фразу "все вокруг колхозное - все вокруг мое". Кто как - я, приезжая сюда, чувствую единство с окружающим меня миром. В самом деле, вроде все и не мое, я тут вроде как и в гостях, а, с другой стороны, кто скажет, что он не чувствует себя в какой-то мере хозяином своей палаты, повелителем полей, властителем судеб сорняков. И это нас объединяет. Мы чувствуем себя, как дома, но, с другой стороны, каждый знает, что все это принадлежит не только ему, и готов сохранить все в первоначально-девственном виде. Правда, некоторые делают это неохотно. На нас ответственность за всеобщее благо, у всех есть право на труд (ну, скажите, хоть раз вам запрещали утром выезжать на работу, уговаривали одуматься и не губить буйную молодость?).

О да, мы всеми силами поддерживаем чувство всеобщего равенства. А, с другой стороны, кто может поручиться, что мы все равны, что деление на профильные и непрофильные отряды не создает социальной перегородки и не дарит ребятам из обычных отрядов чувство, что они не так одинаковы, как кажутся. Полностью равенство между отрядами (между отрядами, а не между отрядами и комиссарами) наступает только глубоко ночью, после отбоя. Но эту тему мы подробно разберем в одном из следующих номеров.

Что такое лагерь в контексте лагерного коммунизма? Лагерь - это коммуна, которая согласно краткому словарю иностранных слов является коллективом лиц, объединившихся для совместной жизни на началах общности средств производства, общественной организации труда. Мы все собра-

лись здесь для отдыха и работы, совмещающая приятное и полезное, работаем для других, а то, что большинство делает это не ради приближения светлого будущего и не оттого, что его хлебом не корми, дай только поработать на благо Родины, а из-под палки или для получения положенных 200 рублей в конце смены, вовсе не перечеркивает коммунизм как явление, но, к сожалению, убивает его как идею. Хотя некоторые все же выполняют эту работу из-за чувства долга, из-за того, что они понимают, что все-таки делают полезное и нужное дело.

Правда, осознание этого приходит позже, а, вырывая сорняки с поля, вряд ли задумываешься о высоких целях.

А что насчет старого призыва "От каждого - по способностям, каждому - по потребностям"? Он до сих пор находит отклик в законах Острова, но Остров еще и несколько расширил эту идею. Здесь не только имеющиеся у тебя способности найдут применение и не останутся без внимания, но наша организация еще и развивает твои умения и нередко находит в тебе новые таланты, о которых ты даже и не подозревал. "Видишь работу - делай". Этот закон - один из основополагающих, но, к сожалению, сейчас уже почти забытый и редко выполняемый. И еще: надо помнить, что в Острове тебя всегда ждут друзья и здесь ты найдешь поддержку и помощь. Может, это и звучит несколько банально, но на практике это действительно так.

Ну, вот и все. Проблема безответственного поведения - проблема лагерного коммунизма. Но, на самом деле, я не считаю коммунизм нашей проблемой. Безответственность, которая рождается на этой благодатной основе, - вот это плохо. Может, я вас в этом и не убедила, но мне кажется, что наши отношения строятся на коммунистических, хотя ваше мнение может и не совпадать с моим. Но если нас не будет объединять эта общая система, не будет ли хуже?

*Strochka*

## Крылатые фразы

*Капитан Лазарев (Митя Петров) в день Географических открытий: Мне нужно в северные моря, здесь я потею.*

*— Сядьте все, пожалуйста, а то вы стоя много говорите.*

*— ХрымZ играет в футбол. Мордвинов, кажется, тоже.*

*— Молчанова, брось в меня кукурузой.*

*— На концерте: Аня Кандалова, сядь в разные места.*

## Вам письмо!

Я понимаю, что все люди вырастают. В этом лагере они сидят в нашей палате после отбоя и уже в следующем заходят в палату только для того, чтобы выключить свет и заглянуть под кровать. К некоторым комиссарам я уже давно привыкла. Я люблю их и уважаю, таких, какие они есть. Как только такой человек появляется в моей палате во время тихого часа, до меня сразу доходит, что пора спать. Но общение для таких людей с нами (МЛИ-Нами, профильниками, ребятами из

отрядов) заключается не только в этом. Эти люди во многом стали для меня примером. С ними всегда можно посоветоваться, просто поговорить. Они остались для меня все теми же, что были в прошлом лагере, когда еще не закончили одиннадцатый класс.

Есть другие... И я хотела бы спросить у них: вы понимаете, кто такие комиссары? Мне интересна их позиция... По-моему, они просто-напросто строят из себя крутых, а в глазах людей выглядят убого. Не каждый, кто

закончил одиннадцатый класс, является комиссаром в Острове Сокровищ!

И у меня ко взрослым огромная просьба: пусть «крутые» остаются крутыми, но пусть остальные не страдают из-за этого. Мне было странно слышать от одного человека из своего отряда то, что один «крутой» комиссар побил его боксерской перчаткой «ради прикола». В общем, детей они терроризируют, а бывших друзей подставляют. Вопрос стоит в следующем: какая от них польза?!!

## Редакция отвечает

Тема, затронутая в письме, звучит, пожалуй, каждый лагерь. Со временем страсти по этому поводу утихают, но с появлением новых инструкторов, только-только закончивших одиннадцатый класс, разгорается вновь.

Но проблемы возникают не только у ребят, еще не закончивших школу, но и у выпускников. Как часто мне приходилось слышать от них: «Я не могу укладывать их спать, ведь они мои друзья». На что я отвечаю всегда одно и то же: «Тогда у тебя получится это быстрее, так как они с большим пониманием отнесутся к твоей работе».

Бывает наоборот: «Они меня не слушаются, говорят, мол, кто ты такой?». Данная ситуация сложнее. Сложнее тем, что статус вроде бы уже и есть, но он формален, то есть человек, получивший должность инструктора, еще таковым не воспринимается. И разрешается эту ситуацию, на самом деле, весьма просто — инструктору нужно добиться уважения, нужно сделать так, чтобы ребята понимали и, как минимум, сочувствовали его проблемам, а как максимум, помогли их решать.

Не всегда молодой инструктор может правильно выбрать методы выполнения своей работы. Бывают переборы, например, как тот случай, о котором пишет автор письма. И никто не говорит, что это правильно и хорошо. И если такие случаи становятся известны кому-либо из Совета Комиссаров, то, уверяю вас — далее следует большая и интересная беседа... Но!

Нельзя воспринимать молодого инструктора, как автомат совершенно не

совершающий ошибок. Инструктор-первогодка находится в большей растерянности, чем любой островитянин, не первый раз едущий в лагерь. И он делает свои первые шаги на поприще взрослого, и мы (и инструктора, и не инструктора) как настоящие островитяне обязаны помочь ему в это. В том числе, помочь не совершать и исправлять свои ошибки. И, уверяю вас, метод «А ты сам кто такой?» — далеко не самый эффективный для этого.

Теперь несколько слов собственно к тем, кто стал героями письма. Власть — штука опасная, и, кстати, очень быстро теряемая, если ею пользоваться без ума. И власть — это прежде всего ответственность. Поясню, что я имею в виду, на примере укладывания спать.

Объективно существует ответственность за то, что бы у ВСЕХ островитян (а не только у не инструкторов) была возможность полноценно отдохнуть ночью, один из методов — это вовремя уложить всех спать, отсюда вытекает полномочие инструктора — заходить в шумную палату и делать внушение (вливание, втирание, втыкание — выбрать по вкусу) шумящим. Если помнить только о своих полномочиях, то действительно можно заглянуть в любую палату, зажечь свет и посмотреть, а нет ли кого под кроватями. Но если первичной оказывается как раз то, что все должны отдохнуть, то такой беспричинный (или малопричинный) поступок становится (не просто недопустимым), а глупым. Хотел всеобщего покоя, получил гвалт на полкорпуса и толпу обиженных ребят.

Поэтому вывод здесь весьма про-

стой: когда что-то делаешь, думай для чего и почему ты делаешь именно так, а не просто копируй форму поведения других инструкторов.

Теперь обращение к тем, кто не понимает почему он должен укладывать своих друзей спать, и почему друзья-инструктора должны его укладывать спать.

(Кстати, никто никого бы не укладывал, если бы все и всегда дожидлись сами.)

Скажите, вы обижаетесь на то, что вы хотите заниматься театром, а ваш друг туризмом и вы с ним попадаете по разным отрядам? (Думаю, чтобы до конца понять предыдущую фразу, некоторые прочитают ее по два-три раза.) Глупый вопрос, правда? А почему не обижаетесь? Правильно, работа разная. Так вот у освобожденного инструктора, профильника, младшего инструктора, старшего инструктора и члена непрофильного отряда — разные работы. А обижаться на кого-либо только за то что он делает свою работу, все равно, что обижаться на друга Петю, который, почему-то, на два года старше вас.

Ну, и наконец, замечу, что проблема, изложенная в письме к концу лагеря практически исчезнет, а на будущий год возникнет, но уже с совершенно другими людьми. (Как вы думаете почему?) Так что успокойтесь, и почаще вспоминайте о законе доброжелательности, так как именно он учит нас пониманию и терпимости.

*White tree*

P.S. Жаль, что автор письма не уточнил фамилии сидевших в чужой палате после отбоя ребят, мы, безусловно, объявили бы им благодарность...

# Голубой экран

Однажды приходим мы в отрядную, а нам и говорят, что надо готовить события, т.к. завтра День телевидения. Проблема была в том, что как раз тогда мы готовили первый выпуск газеты, и времени было не очень много, но все дружно пожертвовали своим временем на благо обществу. Не буду рассказывать, как мы готовили эти события, расскажу о результатах, которые мы увидели вечером первого дня.

Выступление отрядов делилось на две части: первая - это информационная программы, а вторую ребята придумывали сами.

Сначала выступил отряд „Отвертка“. Первый репортаж был посвящен соревнованиям по боксу. Мы смогли увидеть разминку спортсменов, а потом и сам матч. К сожалению, второй репортаж про открытие музея оружия мы посмотреть не смогли из-за технических неполадок.

Затем на „сцену“ вышел отряд „Вдох“. Из их передачи „Наука и жизнь“ мы узнали много нового, например, разные виды взрывов и их последствия, принцип действия самопропалывающейся моркови, что чайники бывают с ушами. И даже то, что бедный Пифагор был тяжело болен, и поэтому его теорема была написана в бреде, но ко мнению великого человека так прислушивались современники, что приняли ее даже в таком виде. Также мы увидели маленький репортаж все с того же ринга по боксу, правда не понятно, причем здесь наука.

Выпуск отряда „Смак“ был посвящен исключительно событиям, происшедшем в



мире культуры. Корреспонденты этой передачи побеседовали с фанатами группы „Курочка жареная гриль“ и узнали подробности добывания билетов на их концерт. Оказалось, что это не так уж и легко. Горны - тема волнующая большинство населения лагеря. К сожалению (или может быть к счастью), мы не услышим произведения из отечественной современной музыки, но „Руки Вверх“ („Hands Up“) снова помогут всем вылезать из кроватей. Затем нам показали прессконференцию, на которой обсуждалась обложка нового альбома Марии Петриченко и Анны Солдатенковой. Но разговор довольно быстро перетек в другое русло, и мы слышали подробности личной жизни участниц, например, то, что одна из них очень любит играть ночью в шашки (разумеется, вслепую).

Отряд „Чикен Самурай“ также показал принцип действия самопропалывающейся моркови и фрагмент оперы.

Затем отряды представляли вторую часть своих представлений. Лично мне, она понравилась больше, потому что тут можно было увидеть полет фантазии.

Программа „Сами с волосами“, подготовленная отрядом Смак, познакомила нас со странным животным. Это было скрещивание различных, казалось бы несовместимых видов, таких как мышь и слон. Животное это проявляло незаурядные умственные способности, например, оно могло поднимать заднюю лапу для рукопожатия. Далее можно было просмотреть репортаж с полей, где исправно трудились childrenus rabotus. К сожалению, подробности их жизни мы узнать не смогли - отключился звук. Ох уж эти технические неполадки! Зато мы увидели наглядное сравнение этого самого вида с черепахой обыкновенной, и, хотя различий оказалось не так уж много, нам наглядно доказали, что бусы не подходят к хвосту.

„Отвертка“ представила душещипательную историю про кражу одного из персонажей мультфильма „Улица Сезам“ Зелибобы. Его друзья пытались спасти любимыми способами и, в конце концов, усилиями самих грабителей, Зелибоба был возвращен.

Отряд „Вдох“ доказал, что длина туалетной бумаги должна обязательно быть 100 метров, иначе ее не хватает, чтобы обмотать всех членов этого отряда.



И, наконец, Чикен Самурай. В передаче „Земной рай“ нам рассказали про нелегкий день обыкновенного человека.

Надо сказать, что сама идея такого дня очень понравилась, но мне кажется, что ребята немного не допоняли задания. В основном, передачи были целиком информационные, а хотелось увидеть нечто большее. Я не присутствовала на выступлениях на следующий день, но, говорят, все выглядело намного интересней.

*Jenny*



## Хроника

# Приключения электроников



Первой ролевой игрой этого лагеря была двухдневка телевидения. И кому-то приходилось работать в группе обеспечения игры. Не знаю, к счастью ли, но мне пришлось немного "погусить" (так вот забавно это называется).

С самого раннего утра мы узнали, что отряд должен будет разделиться на две части: одна часть будет работать в редакции, другая – создавать ситуации. Совершенно случайно я оказался во второй группе...

### 03.07.02:

11.00 Нам с Хрымзом сказали, что мы – гуси (это при том, что через полчаса начинается игровой период, а нужно придумать четыре гипер ситуации!!) Надо что-то делать...

11.00 - 11.20 Что-то делаем...

11.20 - 11.30 Придумали четыре ситуации: презентация самополюющей морковки, опровержение теоремы Пифагора, презентация ушастого чайника и что-то особенное от Макса.

11.30 - Первая ситуация. Очень забавно наблюдать, как Лёша Алексеев с жаром интересуется о том, цитирую: "Как же морковка будет переваривать древесные сорняки, если она не может прожигать кролика", конец цитаты.

11.50 - Еле успели на доказательств-

во теоремы. Тут стало действительно смешно. Было очень много умных и просто непонятных слов, непонятных рисунков, и цитат из реплик героев "Проклятых Земель". Самое забавное, что теорема не только не была опровергнута, но и упомянулась лишь косвенно.

11.50 - ... - На сегодня игра для нас закончилась, и мы с Хрымзом отправились "работать по отрядным планам" (на самом деле – спатеньки).

### 04.07.02:

11.00 - На этот раз я догадывался, что мы – гуси, но нас всё равно об этом предупредили. Правда, что-то делать всё равно придётся...

11.00 - 11.20

- Ну, проведите аналогии сами...

11.20 - 11.30

- И тут пришёл Пицца с готовыми идеями ситуаций. Догадался! Спасибо, друг!!

11.30 - 11.40

- По идее, мы должны были готовиться к своим ситуациям: музею концептуального искусства и выставки фотографий... э-э-э... далёких галактик! Вот! Но фотографии далёких галактик у нас были давно готовы, а каким образом можно готовиться к музею мы даже не представляли. Поэтому мы решили отдохнуть за баночкой фасоли в томатном соусе у Калугина.

11.50 - У Калугина очень мило. Решили отдохнуть ещё.

12.00 - Вспомнили о выставке. И новая порция отборного бреда... Как же наивны люди!!!

12.30 - It's show time! Время музея! Музей был основан в реально короткие сроки – около половины минуты. Экспонатами послужили моя сумка вещей, еда и Жоржетта, который стоял в углу, и которого никто не видел. И опять вопросы, вопросы... – А что это у вас то, белое (показывает на носок). – А это у нас баварские колбаски!

13.00 - Я исчерпан! Иду отдыхать!!  
ГДЕ МОЯ ФАСОЛЬ!!

КНЯzlo



# Сказочка

Здравствуй, мой юный друг. Сегодня я расскажу тебе сказку об острове и трудовом лагере. Сказочка длинная, потому, устраивайся поудобнее и внимательно слушай. Итак, я начинаю.

Давным-давно, в некотором царстве, в некотором государстве жил был Иван-дурачок. И все у него было как у всех: и родители были, и учителя были, и дом был. Но всегда ему чего-то не хватало. И вот однажды пошел Иван к самому мудрому человеку в деревне, назовем его, мои дорогие, мудрецом. Пришел и спрашивает: "О мудрец, подскажи, как мне быть! Я хочу отдохнуть и поработать, но одновременно! Что мне делать?" И мудрец ответил ему: "Рязь ты хочешь поработать, то иди-ка ты в тьюдовой лагей!" Иван поблагодарил мудреца за совет и пошел. Но так как он был дурачком, то он забыл спросить у мудрейшего, мои дорогие, а где этот самый "тьюдовой лагей" находится. Долго ли, коротко ли, исходил он всю землю. И подошел он, мои золотые, к берегу синего моря. И увидел он там лодку. И сел Иван в ту лодочку, а так как он был дурачком, то весла он выбросил. И понесла его волна от берега. Плыл он день, плыл он ночь, плыл он второй день и вторую ночь. И на утор третьего дня он, мои дорогие, увидел три острова.

Волны вынесли лодочку Ивана на берег первого острова. Этот остров оказался необитаем. Сколько Иван не ходил по островку, никого он не встретил. И сорвал он две веточки (он не знал о законе "Зеленого друга"), и сделал из них себе весла, так как он понял, что весла - это хорошо. И поплыл он ко второму острову, и сошел на берег. И пошел он гулять по острову, и наткнулся на деревню. А та деревня, мои дорогие, оказалась заброшенной. Иван видел нескольких островитян, но они были очень старыми. Деревня выглядела ужасающе: некоторые хижины обрушились, в некоторых прохудились крыши. Посередине деревни была круглая площадь, в центре которой когда-то находился огромный костер. Теперь площадь покрывал толстый слой пепла, и только посередине кострища тлели угольки. Иван решил, что ему не нравится здесь, и он отплыл на третий остров. Подплывая к третьему островку, он, мои дороги, заметил несколько черных камней, расположенных между островами. Они были похожи на старые гнилые зубы, и навевали тоску. Раньше, мои дорогие деточки, два острова были соединены прекрасным мостом из черного камня. Но, через много-много лет мост стал разрушаться, а восстанавливать его было некому. По-

нимаете, мои деточки, мост можно восстановить только тогда, когда этим занимаются с люди с обеих сторон.

И подплыл Иван к третьему островку. И вышел на берег. И пошел по островку. И нашел он деревню. И была та деревня многоялюдна. И вышли на встречу Ивану островитяне, и приняли они его в свой круг. И была деревня та, дорогие мои, большая и красивая. Все хижины были отремонтированы: нигде не было видно покосившихся дверей, крыши не протекали. А посередине круглой площади ярко горел огромный костер.

И ответили Ивану хижину, и в ней он жил целый месяц. Островитяне выращивали бананы, и Иван помогал им их пропалывать. А вечером он сидел около костра и слушал песни островитян.

Незаметно пролетел месяц. Пора было возвращаться домой. Ивану было больно расставаться с новыми друзьями, и он обещал вернуться на следующий год. И приплыл он домой на лодке. И вернулся в родное село, и рассказал всем об увиденном. А на следующий год он снова отплыл на остров. А в деревне его больше никто не называл "дураком". Вот и сказке конец, а кто слушал - молодец.

Sowa

# Ostrowos Lagerntus

Сегодня наш рассказ пойдет об островитянах, а точнее их подвиде "Ostrowos Lagerntus". Эти забавные существа довольно редко встречаются в природе. В этом году ученые насчитали около 100 особей. Как они размножаются, ученым не известно до сих пор, но установлено, что внутри этот вид не однороден. Ученые выделяют два подвида: профильные или "Lagerntus nesproscutatus" и не профильные или "Lagerntus osnowas". Ученые установили, что среди "Lagerntus"-ов существует строгая иерархия. Особи подвидов собираются в ма-

ленькие стайки (по 10-12 особей), внутри которой сразу появляется лидер.

Ученые могут наблюдать "Lagerntus"-ов только в середине лета, пока эти зверки активны. Они живут в течении нескольких лет в одном месте, которое получило название "Skocopusus Raznozwetus". Это сооружение довольно часто меняет свой цвет. Причину данного явления Питаются эти милые создания в основном растительной пищей: на рассвете они собираются в большую стаю и направляются на близлежащие поля. Там они принимают охотничью стойку (становятся на все

четыре лапки) и набрасываются на растительность. Иногда они включают в свой рацион и мясную пищу (котлеты из Рыжика). Можно сделать вывод, что "Lagerntus"-ы являются всеядными.

Переоценить пользу, приносимую данным видам народного хозяйства невозможно. Эти зверки прореживают растительность на полях, очищают те же поля от всего, что там не сажали. По-этому, колхозники стараются их подкармливать и строят для них норки.

Sowa

# Как мы играем в Жизнь

В нашем лагере нередко проводится, наверное, один из самых интересных и захватывающих видов островных мероприятий...вы уже догадались, о чем я? Да, это ролевые игры. В воскресенье проводилась игра День Капиталиста. Вообще-то смысл игры отражается в самом названии: накопить как можно больше денег (в данной игре единицей валюты был клад), причем играя только по правилам и исправно платя налоги. "Разжившийся бизнесмен" мог организовать свою собственную фирму или любое другое заведение, на котором, естественно, можно было разбогатеть, применив свою смекалку и, что очень важно, сообразительность.

Помимо работы на государственных и частных предприятиях, которая требовала много сил, играющие могли пойти и на досуге поразвлечься. Куда идти? Глаза разбега-

ются: хочешь, в казино - деньги просаживать господину Калугину, или в чайную - испить замечательного бодрящего напитка со сладкой булочкой, а можно в тире пострелять из лука( кому-то удавалось сразить выходящих из мужского туалета). На территории города работали два магазина: "Остановка локомотива" и "У дяди Кости". Потом г-н Баранский открыл филиал своей торговой палатки и стало два "дяди Кости".

Но самое главное событие игрового дня - это, конечно-же аукцион. Это всегда было чудным зрелищем: каждый желает открыть таки свой толстый кошелек и пораскинуть своими честно заработанными деньгами. Если вдруг ведущими аукциона выявлялся игрок, заработавший деньги нечестно, за чем велся постоянный строгий контроль, его разоблачали в содеянном и выгоняли с аукциона на некоторое время. В

качестве лотов были представлены различные поделки с производства мягкой игрушки и бисероплетения, рамки для фотографий, футбольные ботинки, забытые Димой Щербаковым в 2001 лагере и т.д. Гвоздями программы оказались, как обычно, закрытые лоты: сертификаты на право получения дружеского поцелуя от Иры Садковой и на право прогулять один рабочий день, и маленький безобидный крючок для одежды, за который очень отчаянно боролась Саша Кулинич (кстати, она своего добилась).

Будем надеяться, что организаторы воплотили в "Дне капиталиста" все свои идеи и не о чем не жалеют. Я же, в свою очередь, хочу от лица всех играющих поблагодарить их за игру и лично Лешу Лаврищева, который является одним из основателей игры. Тратьте деньги с умом!

*Mad Max*

## Крик души

Я надеюсь, что проблема, о которой я собираюсь написать, неактуальна в нашем лагере. Просто вспомнила себя с третьего по седьмой класс. Дело в том, что у меня были проблемы с общением - меня забывали. Стоило мне подойти к компании девчонок моего возраста, все либо замолкали, либо продолжали говорить, игнорируя мое присутствие. Если, например, я хотела помочь с подготовкой праздника, мне говорили: „Иди отсюда!“. На самом деле, очень больно слышать такое от окружающих. Когда над тобой смеются без повода, вслух читают твои записки, подкидывают признания в любви с временем и местом встречи, чтобы потом прийти и поржать, на всю улицу обзывают „очкастым кроликом Багз Банни“, такие шрамы остаются если не навсегда, то очень надолго.

У меня был только один человек, который поддержал меня в трудную минуту, вытащил из этой выгребной ямы. Женя Белая помогла мне понять, что я - тоже человек, а не „тварь дрожащая“, никому не

нужная. Она просто звонила мне и звала гулять, делилась мыслями.

Но бывает так, что такого человека нет рядом в трудную минуту. Некому поддержать, не с кем поделиться. Тогда человек становится попросту ущербным. Он боится высказать свои мысли, отстоять свои интересы. Этакий диковатый зверек с испуганными глазами.

Двенадцать-четырнадцать лет – возраст, когда душа человека – застывающая глина - как слепишь, так и останется.

Так вот к чему я вела: Островитяне! Не забывайте о законах доброжелательности, устают и инструктора, и дети, и профильники. У всех бывает плохое настроение, все нервничают. Не стоит срываться на невиновных. Инструктора! Обратите внимание в отрядах на такую мелочь, как то, что все время кто-то молчит. Конечно не мне, неопытной, вам советовать, я же не знаю ситуаций в отрядах, но все-таки.

А бывает, что веселые приятели очень грубо и жестоко шутят, а все смеются.

Это тоже ужасно неприятно, а ино-

гда действительно больно. И главное не то, что так шутят, хотя тоже плохо, но и то, что у шутников возникают такие идеи: „Дай-ка подставлю подножку! Он упал! Коленку ободрал! Как смешно, ха-ха-ха!!!“ По-моему, это просто не гуманно. Я не знаю, но не хочется относить это к природной жестокости, лучше сослаться на переходный возраст (иногда затянувшийся). Со временем это проходит.

Господа шутники! Если вам в голову пришла потрясающая идея как пошутить, попробуйте поставить себя на место предмета шутки. Если не поможет, сосчитайте до трех. Потом шутите, если очень приспичит.

Я пришла в Остров, потому что знала, что здесь очень много хороших людей. Хочется верить, что так и есть и не хочется разочаровываться ни в чем. Такая немногочисленная детская вера в то, что все хорошие, никто не плюнет в душу, не предаст. Конечно, идеальных людей нет и быть не может, но идеал на то и идеал, чтобы к нему стремиться.

*Кахатанна*

# Не делайте этого!

Заключенный СТ-208 с трудом оторвал отяжелевшую голову от иссохшейся земли, испещренной трещинами, чуть влажной только в том месте, куда он только что, упав, прикоснулся губами, и мутным взглядом окинул бескрайнее поле, окружавшее его со всех сторон света. Прошло всего чуть меньше половины рабочего времени, где-то около 7 или 8 часов, не больше, но он уже полностью выбился из сил и передвигался вдоль нескончаемых грядок ползком, еле двигая онемевшими ногами и впиваясь в землю ломаными острыми ногтями. СТ-208 потерял сознание всего секунд на 15, но тут же страх привел его в себя, он боялся услышать оклик конвоира, почувствовать на спине удар палки и получить выговор перед начальством лагеря. Тогда о досрочном освобождении можно было забыть. А СТ-208 так хотелось домой, к своим, которых он не видел уже 8 лет. Ему оставалось еще два нескончаемых года, но при удачном раскладе его могли освободить на год раньше, а один непрожитый в этом аду год представлялся годом райского блаженства и неземного счастья. Он с ненавистью посмотрел на торчавший рядом жухлый кустик лебеды, а затем перевел взгляд на разросшийся рядом огромный картофельный куст. В сотый раз за этот час появилось желание взрыть всю землю до основания, вырыть хоть какие-то картофелины и съесть. Но не созревшие пока плоды предназначались только высокому начальству, а СТ-208 и другие заключенные могли рассчитывать в лучшем случае на зеленые листья. Еще через некоторое время, часов через 5, замаячил конец грядки. Не-

известно откуда взявшиеся силы помогли заключенному СТ-208 закончить свою пытку еще через полчаса. Он выбрался на дорогу, обрамляющую поле с западной его стороны, уронил голову в пыль, потом приподнял ее и оглядел ненавистные просторы. Ни одного человека не возвышалось над зеленым мо-



рем, за исключением конвоиров, прохаживающихся вдоль грядок. Несколько человек также валялись на дороге, остальные из последних сил ползли среди картофельных кустов. Через 10 ужасно длинных минут приехал выдавший виды маленький автобус, считавшийся невиданной роскошью. Заключенные медленно заползли в него, некоторые падали в проходе, остальные валились на лавки. В крохотное пространство натолкалось около 200 человек. Люди лежали друг

на друге. Подъехали к старому барaku, "ригнулись" внутрь, хотя вряд ли можно назвать этим стремительным словом те движения, которые совершали эти измученные голодом и жарой, в совокупности с изнурительным трудом, люди. Не успели последние протиснуться в барак, кто-то начал кричать:

-Пайку! Пайку! Пайку!

Тут же его подхватили и остальные, в том числе и СТ-208. Кричал и АЛ-603, и ПО-112 и даже тихий КЕ-210. Умиравшие люди вложили все оставшиеся силы в этот крик. Дверь распахнулась, вошел маленький тщедушный человечек, он поднял руки, призывая к тишине, дождался ее и обратился с речью.

-Граждане заключенные, друзья! Вот радостная для вас новость: сегодня впервые вы выполнили и даже перевыполнили положенную норму. Труд сделал из обезьяны человека, сделает людей и из вас. Радуйтесь, вы совершили доброе дело на благо всей страны. Надеюсь, эта мысль согреет и накормит вас, потому что сегодня вы получите только хлеб.

Тут же в стену около его головы врезалась миска, отскочила и ударила охраняющего конвоира. Миски полетели еще и еще, человечек с охраной пригнувшись выполз из-под шквального артиллерийского огня. СТ-208 было все равно. Он упал на нары, столкнув оттуда НК-401, и уснул.

P.S. Уважаемые комиссары! Вот что делается в других лагерях, не доводите до этого!

*Stochka*

## День географических открытий

День географических открытий - восьмой день ЛТО. В этот день отряды должны были поднапрячь мозги и вспомнить все, что знает о географических открытиях. Для этого после завтрака была проведена кругосветка. Также с её помощью надо было узнать имя своего капитана - на каждой успешно пройденной станции отряду давали подсказку. Я наблюдала за отрядом "Ответка", они догадались, кто их капитан уже после второй станции. Но даже после этого всем было интересно. Например, Вова Ефимов нарисовал очаровательного пингвина на третьем этапе. В отрядной "Узла" я была при-

ятно удивлена Колей Розовым, который легко назвал протяженность реки Нил. И это на итором месяце отдыха! Так держать!

После спортчаса все дружно искали сокровища. Ребята построили из бумаги корабли и спустили их в реку, прошлись по лабиринту с закрытыми глазами и продлали ещё множество интересных вещей, а под конец получили задания представить на БТД карту и путешествие своего капитана.

Итак, БТД. Первым выступал отряд "Смак". На сцену бойко вышла ведущая и поделилась со зрителями начальными данными о Христофоре Колумбе. Затем она так-

же бойко скрылась за кулисами, а вместо неё вышел сам Колумб. Он быстро созвал команду, и они все вместе легко напопрошайничали у прохожих необходимую сумму для того, чтобы "купить флот и поехать" к новым землям (богатые попались прохожие). Потом все, кроме Колумба ушли, а тот решил вздремнуть, и приснилось ему, что все перессцрились. В конце показа появился Дима Куликов и от имени "НИИ Археологии им. Арисмана" представил карту Колумба - результат их двухлетней работы.

*продолжение на странице 9*



# Фото Костер

День Русского народного творчества  
**фрагмент**



## День географических открытий

*продолжение, начало на странице 8*

Затем выступил "ВДОХ" - они изобразили в слайдах всю кругосветку, прием на каждый слайде присутствовал элемент "Леша рисует мясо". На последнем слайде "Леша нарисовал мясо". Впоследствии я выяснила у Жени Белой, что такой эпизод на самом деле присутствовал, а "мясо" значит "мясиловка".

Потом выступила "Отвертка", тоже со слайдами. Правда, сначала ребята перепутали, и из-под косой тряпки торчали ноги. Но в мире не без добрых людей - их поправили. Слайды попадались забавными - например "испанский король просит Магеллана взять

деньги на путешествие", но в конце вышла неувязка: то ли Магеллан погиб в ссоре между двумя местными вождями в Филиппинах, то ли его кончила команда. Но в самом конце выяснилось, что команда "кончила" не Магеллана, а его путешествие.

Последним выступал "Чикен Самурай". На сцену вышел Беринг, представился и грозно спросил: "Где моя команда?". Команда встала перед ним, как лист перед травой. Затем все "загрузились на корабль" и поплыли. Плыли они плыли и добрались до новой земли, где тут же начали за чем-то искать какой-то листочек с надписью "Б-2", а когда на-

шли его, так обрадовались, что чуть не снесли ширму от избытка чувств. Потом команду встретил придурковатый туземец, неплохо сыгранный Андреем Кипятковым. Встреча прошла вполне успешно. А через несколько дней, когда путешественники собрались возвращаться, к ним пришел Магеллан и сказал, что у них нет паруса. "Ой, что же делать?" - спросил Беринг и... проснулся.

В общем, если верить опрошенным, день был оценен средне - не хорошо, но и не совсем ужасно.

*Кахатанна*

## Литературная страничка

### Песня голодных менестрелей

Света Шишова  
Аня Каражас

Подайте, ну подайте нам монетку -  
Мы без еды уже четвертый день.  
Мы пожевать возьмем себе конфетку:  
Нужны калории, чтоб не стоять, как пень.

Мы купим меч на эти деньги наши,  
Чтобы на Толварде всем оркам показать.  
Не стойте тесно - мы еще и спляшем.  
Не верите? Мы можем доказать.

Ну дайте нам монетку для порядку.  
Мы здесь стоим почти что два часа.  
Нам попросту нужна перезарядка:  
Печенье, чипсы или колбаса.

Желудок менестреля просит кушать!  
Бросайте нам монеты, господа.  
Гражданочка! Извольте нас послушать.  
Что, денежки? Кладите их сюда.

Ну сударь, я же вижу - вы хороший.  
У вас такой огромный кошелек.  
Подайте нам хотя бы медный грошик.  
Хотите, мы споем еще разок?

### Частушки,

сочиненные в день русского народного творчества

Вдох

Отвертка

Ракурс

Все тромбуемся в автобус:  
Леша, Саша, Женя, я  
Объезжаем мы весь глобус,  
Приезжаем на поля.

Сталю я носки в кровать,  
Чай кладу в ботинки.  
Все равно я буду спать  
Несмотря на "свинку".

Я полел сегодня грядку.  
Делать в лом было заоядку.  
Оттого-то и спина  
Разогнуться не могла.

На зарядку не пойду,  
На линейку я забью  
И работу прогуляю  
Только завтракать пойду.

Только тихий час настал,  
Гору сушек я достал.  
На кровать ими кидался  
Убираться не пытался.

Песня "Hands up" нас достала  
Слышать больше не хочу.  
Тут мне все, все, все сказали:  
"А сходи-ка ты к врачу!"

В душе мылся я тайком,  
Потому, что тихий час.  
А Дим Саныч не узнал,  
Потому, что далеко.

В междугрядие лежу,  
Нет причин бояться.  
Тут Виталик подошёл  
И давай ругаться.

Мы оформили палату  
Лучше не бывает.  
Как решить проблему нам?  
ДАП нас покарает.

### Наша редакция:

Корреспонденты:

Женя Сафронова  
Аня Каражас  
Виталий Лебедев  
Максим Петриченко  
Даша Шамшева  
Леша Мордвинов  
Юра Князев

Обработка графики:

Иван Сорокин  
Даша Шамшева  
Женя Сафронова  
Аня Каражас

Верстка:

Женя Сафронова  
Даша Шамшева  
Аня Каражас  
Ася Львовская

Выпускающий редактор:

Даша Шамшева